
ΕΠΙΣΤΟΛΗ – ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ 

Του Φιλοπροοδευτικού Συλλόγου Μεσοχώρας «Η Βυτσίστα» 

 

 

ΠΡΟΣ 

Τους Υπουργούς, Βουλευτές όλων των κομμάτων Νομού 

Τρικάλων,Περιφερειάρχη Θεσσαλίας, Αντιπεριφερειάρχη 

Περιφερειακής Ενότητας Τρικάλων, Δήμαρχο Τρικκαίων και Δήμαρχο 

Πύλης. 

 

 

ΘΕΜΑ : Λειτουργία Υδροηλεκτρικού Έργου Μεσοχώρας. 

 

Το Υδροηλεκτρικό έργο Μεσοχώρας καρκινοβατεί εδώ και 40 

χρόνια, παρά τα εκατομμύρια ευρώ που δαπανήθηκαν, χρήματα των 

Ελλήνων φορολογημένων. Παράλληλα ,όλοι οι Πρωθυπουργοί με τους 

αντίστοιχους Υπουργούς Ενέργειας, που έχουν επισκεφθεί διαχρονικά 

το φράγμα Μεσοχώρας, το οποίο ολοκληρώθηκε το 2001, χωρίς μέχρι 

σήμερα να έχει τεθεί σε λειτουργία ο σταθμός παραγωγής ενέργειας, 

έχουν διαβεβαιώσει την πρόθεση της πολιτείας να λειτουργήσει, 

χωρίς ωστόσο οι διαβεβαιώσεις να υλοποιούνται τα τελευταία 

σαράντα χρόνια, αφήνοντας στον Ελληνικό λαό την εντύπωση ότι οι 

εξαγγελίες  μένουν στα λόγια. 

Τελευταίος ο συντοπίτης μας πρώην Υπουργός Ενέργειας κ. 

Κων/νος Σκρέκας  δήλωνε ότι «Προσδοκούμε τον Ιούνιο 2024 να έχει 

ξεκινήσει η έμφραξη του φράγματος. Εάν ήδη το έργο βρισκόταν σε 

λειτουργία θα είχαμε γλυτώσει 140-150 εκατ. Ευρώ από τις εισαγωγές 

ορυκτών καυσίμων γεγονός που καταδεικνύει την αναγκαιότητα 

επιτάχυνσης των διαδικασιών ολοκλήρωσης και λειτουργίας του, 

δεδομένων των διεθνών εξελίξεων και της ενεργειακής κρίσης». 

Ήδη έχει περάσει ένας χρόνος από τη δημοσίευση της 

απόφασης 144/31.1.2024 του Συμβουλίου Επικρατείας με την οποία 

απορρίφθηκε η αίτηση ακύρωσης των περιβαλλοντικών  όρων του 

έργου, που είχε υποβληθεί από τον Σύλλογο κατακλυζομένων 

οικισμού Μεσοχώρας. 



Στις 31.7.2024 το θέμα συζητήθηκε στο Υπουργικό Συμβούλιο 

και στις 9.8.2024 με τη δημοσίευση του ΦΕΚ 521/24  άρθρο 2 

εξουσιοδοτήθηκε ο Υπουργός Περιβάλλοντος κ. Σκυλακάκης να 

κηρύξει την αναγκαστική απαλλοτρίωση ακινήτων που αφορούν στην 

εκτέλεση του Υδροηλεκτρικού έργου. 

Από εκείνη τη στιγμή και έπειτα δεν υπήρξε οποιαδήποτε 

περαιτέρω ενέργεια ή ενημέρωση από τους αρμοδίους. Αντίθετα, για 

κατά πολύ μικρότερης αξίας  έργα, όπως «το Χιονοδρομικό Κέντρο 

Περτουλίου», ενωμένοι πολιτικοί- αυτοδιοικητικοί παράγοντες 

δράσατε από κοινού, κλείνοντας ραντεβού με τον Υπουργό Ενέργειας 

κ. Σκυλακάκη. 

Για ένα τόσο σημαντικό λοιπόν για την ανάπτυξη της περιοχής 

μας, αλλά και της οικονομίας της χώρας μας γενικότερα έργο, όπως το 

φράγμα Μεσοχώρας, είναι αναγκαίο και επιβεβλημένο να 

συσπειρωθείτε εκ νέου και να διεκδικήσετε ενωμένοι αφενός μεν την 

έναρξη λειτουργίας του Υδροηλεκτρικού έργου Μεσοχώρας, 

αφετέρου δε την επίσπευση διαδικασιών που σχετίζονται με το 

αίτημα της μετεγκατάστασης των κατοίκων (όπως για παράδειγμα 

εκπόνηση και εφαρμογή των πολεοδομικών μελετών για την 

ανέγερση νέου οικισμού, κατασκευή υποδομών και άλλα συναφή) 

αλλά και με θέματα σχετικά με τον  καθορισμό και τον χρόνο 

καταβολής των αποζημιώσεων. Αντίστοιχες ρυθμίσεις υπήρξαν και 

στο παρελθόν (λ.χΝ.3066/2002,Ν.3734/2009 κ.λ.π). 

 Κάθε δύο χρόνια περίπου τοιχοκολλώνται με δικαστικό 

επιμελητή ανακοινώσεις της Δ.Ε.Η για αναγκαστική απαλλοτρίωση 

εκτάσεων οικισμού Μεσοχώρας στα καταστήματα Δήμου Πύλης και 

Κοινότητα Μεσοχώρας, τελευταία την 10.02.2025. Ωστόσο στην 

συνέχεια παρατηρείται ότι οι διαδικασίες δεν ενεργοποιούνται, η 

πράξη αναγκαστικής απαλλοτρίωσης δεν υπογράφεται από τον 

εκάστοτε  αρμόδιο Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος και το 

ζήτημα παραμένει στάσιμο.  

Είναι γνωστό ότι  τελευταία έχουν αυξηθεί τα ακραία καιρικά 

φαινόμενα που πλήττουν την χώρα μας, όπως η κακοκαιρία 

«ΝΤΑΝΙΕΛ» που έπληξε σημαντικά την Θεσσαλία προκαλώντας 

τεράστιες καταστροφές. Εάν, επίκεντρο του φαινομένου αυτού ήταν η 



περιοχή της Μεσοχώρας, το χωριό μας θα είχε ήδη πνιγεί, οι κατοικίες 

του θα είχαν καταστραφεί και ανθρώπινες ζωές θα είχαν χαθεί, αφού 

τα φερτά υλικά και οι κορμοί των δέντρων θα είχαν προκαλέσει 

ακούσια έμφραξη της λίμνης. Αντιλαμβανόμαστε λοιπόν, ότι 

αφήνοντας το έργο εκτεθειμένο στα φυσικά φαινόμενα, στην ουσία 

αφήνουμε τους ανθρώπους εκτεθειμένους στους κινδύνους αυτούς.  

Τέλος, παρακαλούμε να ενημερωθούμε εγγράφως για τις 

ενέργειες στις οποίες προέβησαν όλοι οι συναρμόδιοι φορείς από τη 

δημοσίευση του ΦΕΚ 521/9.8.2024 και μέχρι σήμερα, ώστε να 

ενημερώσουμε στη συνέχεια με τη σειρά μας τους  κατακλυζόμενους 

κατοίκους της Μεσοχώρας, που βρίσκονται σε ομηρία πολλές 

δεκαετίες. 

Σε διαφορετική περίπτωση, εάν η πολιτεία και ο αρμόδιος 

φορέας που ακούει στο όνομα Δ.Ε.Η δεν επιθυμούν τη λειτουργία του 

έργου, για λόγους που αυτοί γνωρίζουν, θα πρέπει να αναλάβουν τη 

σχετική ευθύνη και να ενημερώσουν τους πολίτες, για να πράξουν και 

αυτοί αναλόγως.  

Μεσοχώρα 4/3/2025 

Με  Εκτίμηση 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος                                                Ο Γεν. Γραμματέας 

Παύλος Τσιάντας                                     Ηλίας Παπαδημητρίου 

Τα Μέλη 

Χρήστος Σακκάς  -  Κων. Κοτρώνης  - Δημήτριος Σακελλάριος 

 

Παναγιώτης Τζαφόλιας 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

Δημήτριο Παπαστεργίου Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Κατερίνα Παπακώστα Υφυπουργό Κοινωνικής Συνοχής και οικογένειας 

Κων/νο Σκρέκα Βουλευτή Ν. Τρικάλων 

Αθανάσιο Λιούτα Βουλευτή Ν. Τρικάλων 

Μαρίνα Κοντοτόλη Βουλευτή  Ν. Τρικάλων 

Δημήτριο Κουρέτα Περιφερειάρχη Θεσσαλίας 

Χρύσα Ντιντή Αντιπεριφερειάρχη Ν. Τρικάλων 

Νικόλαο Σακκά Δήμαρχο Τρικκαίων 

Κων/νο Μαράβα Δήμαρχο Πύλης 

 


